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Recommandation : Ne pas notez les questions sur 0,25 points (le pas minimum de notation est 0,5 points).

CHAPITRE I - LES SYSTEMES DE NUMERATION (sur 7 points)

Q1 - Conversion (2 points) Faites les calculs au Q4 - Soustraction binaire (0,5 point) :
brouillant et donner uniquement le résultat ici:

En binaire non signé (sur 5 bits), donnez le résultat
de la soustraction suivante (12)10 = (9)10

Valeur correspondant en DECIMAL ?

(11,6)12= | (13,5)10 /—/OIHJOD
2,0= | 250 ——— 05poimt D (12 Lol ol o Jofol

Valeur correspondant en BINAIRE ? on | 0 | 1 | 0 |0 | 1 |

(117)10 = | (1110101), //(J,Sm Indiquez ici les 0 0 1 1

retenues & —pp

(2A,B)16= | (0010 1010, 1011), soustraire
0,5 point

Lol ol o] ]

Q2 - Représentation des nombres (1 points) :
Donnez lintervalle des nombres entiers
représentables sur 5 bits :

Q5 - Nombres signés (1,5 points) :
En supposant que le nombre « 1 1111101 »
est en C2 sur 8 bits quelle est sa valeur :

EnC2: [-16, +15] ........m
EnC1: [-15, +15]......

) EnCl1 : (11111100)c; ———— 0,5 point
Q3 - Représentation des nombres (0,5 points) :
Sur combien de bits au minimum, pourrais-je coder EnS+VA: (1 0000011)s+wx-{5_0mt\
la valeur (+7,5)10 en S+VA: 2Pt 4
5 bits Q6 - Addition avec des entiers signés (1 point) :

En se servant d’une représentation en C> sur 8 bits

(bit de signe compris), faire la somme

Q3 - Addition des entiers signés (0,5 point) : [(-96)10 + (-96)10].
En se servant d’une représentation en C; sur 8 bits
(bit de signe compris), faire la somme [(12)10 - 1j0j1j0jojojojo
(3)10]-
1 ijoji1jojojojojo
(12)10 olojJo|lo|1|1]0]O
oji|jojojojojojo
+ (-3)10 i1|]1]1]1]1]1]0]O 0,5
point
= (+9)o ojojojoj1jojojo QUE dEAUISEZ-VOUS ? & wuvevvneirieerneieeereeeneeeneenns
1 . Débordement de capacité
ojojojoj1|0joO0]|1

0,5
point




CHAPITRE II - ALGEBRE DE BOOLE (sur 7 points)

Q7 - Propriétés (1 point) Complétez le tableau
suivant en indiquant le nom de la propriété:

Formules Propriétés
X+ 0 =x | Elément neutre de + Chaque
erreur
coutera 0,5
Xx.X=0 Complémentarité point
XX =X Idempotence |
x0=0 Absorption
X.y.Z
X _ _ | DeMorgan
=X+y+z
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Q8 - Opérateurs (1 point)
Indiquez les formules des opérateurs suivants:

Opérateurs Expressions algébriques
ET logique X.y
OU logique x+y
NAND xTy)ouxy
NOR xly)oux+y
XOR x®Dy
NXOR x®youxdy

Q9 - Théoreme (0.5 point)

Démontrez le théoréme suivant : x.(Xx +y) =x.y

xX+y)=xx+ xy
=0+ x.y
=Xy

Q10 - Théoreme (0.5 point)

Donnez la formule duale de: x + x.y

x.(x+y)

Q11 - (1 point) Forme canonique et simplification

Soit la fonction F suivante :

mi X y z F(x,y,z)
mo 01010 0
my 0101 0
m; 0|1 ]0 0
ms 01 1 0
my 11010 1
ms 1 0 1 1
me 1 1 0 1
my 1 1 1 1

A - Donnez la forme canonique disjonctive de F

F = ms+ms+me+m;

F=xyzZ+xyz+xy.Z+x.y.2

B - Simplifiez F (avec la méthode algébrique) :

F=xyz+xyz+xy.zZ+xYy.2z
F=xyZ+z)+x.y.(Z+2)
F=xy(1)+x.y.(1)

F=xy+xy
F=x.(Q+y)
F=x.(1)
F=x

Q12 : Karnaugh (0.5 point)
Indiquez par une croix toutes les cases

adjacentes de la case de couleur foncée

X
o 1
vyz—> |00 |01 |11 |10} 10 | 11| 01| 00
tu
\’
00 X
01 x [ = X
11 X
10




Q12 - Karnaugh (2 points). Soit la fonction F(x, y, z, t) =2{(3,5,6,11,13,14)
A - Remplir la table de Karnaugh

Xy— 00 01 11 10
zt

{
C - Donnez les expressions de chaque groupe

: ~
: 00 (Gl
[ 2 U o1 15 Hﬁ/@

B - Dessinez les groupes

1
G2 =j’.Z.t .............................................. — ‘C— V_—
—v 7] 11 e 1\
G3=Y.Z.boooiiiiiiiiiiiiiiie N, PO -
............................................................................................ 10 (1 )y
G3

D - En prenant en compte d’autres opérateurs de base (NAND, NOR, XOR, NXOR), déduire la forme simplifiée
de la fonction F :

Solution1:F=y.z.t+y.z.t+y.z.t=(y.z+y.z).t+y.z.t=(yPz).t+y.zt

Solution 2: F=y.z.t+y.z.t+y.z.t=y.zZ.t+y.z.t+y.z.t =y.(zZ.t+ z.t) + y.z.t
F=y.(z®t)+Yy.z.t

Solution3:F=y.z.t+y.z.t+y.zt=y.zZ.t+y.z.t +y.z.t + y.z.t

=(y.z+y.2)t+y. (Zt+zt)=(yP2z)t+y.(zDt)

Q13 - Logigramme
(0,5 point)

Solution 1 Solution 2

Donnez le logigramme de la

fonction suivante : oL ' : \ ~ .
k'“l"l|b “ys
ronncerars | OV L[ a2
Y —

b

CHAPITRE III - CIRCUIT LOGIQUES (sur 1 points)

Q14 - Synthése de fonctions (1 point): Soit le fonction F(x,y,z) = 3(0,3,6,7), donnez les logigramme de F

En utilisant un décodeur En utilisant un MUX

S'J

:’ Hweh
h )
y —
5
(
N
LT
o [




Probléme sur 5 points Page 4/4

Q15 - Synthése d’un circuit logique combinatoire

X -~
On veut réaliser un dispositif composé d'un mini- o il
Circuit 1

clavier a 3 touches «a», «b» et «c» et d'un v
afficheur 7 segments (S1 a S7). On voudrait que >
lorsqu’on appui sur une touche, l'afficheur affiche la
lettre correspondant a la touche tapée. Un segment i
de l'afficheur est allumé lorsque Si = 1. Voir figure ci-
contre :

51
52 56
- . . S 57 57 57
Les lettres de notre mini-clavier sont affichées comme indiqué
sur la figure ci-dessus. 55 53 85 53 SSI
54 54 54
XT=01 XY=10 XT=11

SYNTHESE DU CIRCUIT 1 (sur 3 points)

A - Donnez la table de vérité des fonctions X et Y sachant que ces
: . . C——>|alblc| x | ¥
fonctions dépendent des variables « a », « b » et « € ». s ToTo 5 5
e XY=00 lorsque plusieurs touches sont enfoncées au méme temps I E T T
o XY=00 lorsqu’aucune touches n’est enfoncée
o XY=01 lorsque la touche « a » est appuyée (donc a « 1 ») ol1]o] 1 0
e« XY=10 lorsque la touche « b » est appuyée (donc a « 1 ») s 11 % 5
e« XY=11 lorsque la touche « ¢ » est appuyée (donc a « 1 »)
1]1]01}]0 0 1
B - Donnez les expressions algébriques sous forme canoniqgue des fonctions X et Y 11011 0 0
Equationde X : =ml1+m2 =a.b.c+a.b.c 05 o I I R
o — i 111 o
EquationdeY :=ml+m4 =a.b.c+ a.b.c point i q\_\
0,5 0,5 >
L . . . int int
C - Simplifier algébriquement les expressions des fonctions X et Y poin pon
Simplification de X Simplification de Y
X=a.(b.c+bc)=a(bDc) Y=a.b.c+abc=b.ac+b.ac
=b.(a.c+a.c)
= b.(a®c)
0,5
point

SYNTHESE DU CIRCUIT 2 (sur 2 points)

L ] Xx|y| s1 s3
A - Donnez la table de vérité des fonctions correspondant aux segments : S1 et S3 S oo 0 0
B - Donnez la forme simplifiée de S1 : S1 =X.Y 3 N 1
110 o 1

111 0 0

A S

B - Donnez les formes simplifiées de S3 : S3 =X.Y+X.Y =X DY




Concernant la question Q11. Il y a une erreur dans les valeurs des variables dans
la table de vérité. Pour cette raison, si I'étudiant n’a pas corrigé cette erreur,
alors il faut corriger selon sa réponse. Voici le corrigé de cette question sans
rectifier la table de vérité :

Q11 - (1 point) Forme canonique et simplification

Soit la fonction F suivante :

F(x,y,z)
0

3
olo|lo|o|o|o|o|o|x
R ===
——|o|o|=|~|o|on
— == —ololo

A - Donnez la forme canonique disjonctive de F

F=Xy.zZ+Xx.y.zZz+Xx.y.Zz+Xx.y.2

B - Simplifiez F (avec la méthode algébrique) :




